

# El Eco de la Provincia.

DIARIO CONSERVADOR-LIBERAL.

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS ESCEPTO LOS SIGUIENTES A LOS FESTIVOS.

ORDEN

JUSTICIA,

PATRIA.

LIBERTAD

## PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

En Alicante. . . . . 1 pta. 50 cént. al mes.  
En los demás puntos  
de España . . . . . 5 » 75 » trimestre.  
Extranjero y Ultramar 10 »

## ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

A precios convencionales, abonando el importe anticipado de los últimos. No se devuelve ningún original.

## PUNTOS DE SUSCRICIÓN.

Dirigirse al Director de este periódico D. JOSÉ JUAN PLAZA, calle Mayor número 3, entre-suelo, donde está situada la redacción y administración del mismo.

## COMITÉ LIBERAL-CONSERVADOR DE TORREVIEJA.

### Presidentes honorarios:

Excmo. Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo.

Excmo. Sr. D. Francisco Romero Robledo.

Excmo. Sr. D. Arturo de Pardo, Conde de Via-Manuel.

### Presidente efectivo:

D. Pedro Saez Grao.

### Vice-presidente:

D. Francisco Torres Gomez.

### Vocales:

D. Romualdo Perez Mateo.

D. Pedro Bianqui Pastor.

D. Manuel Garcia Samper.

D. Jaime Claret Moreno,

### Secretario:

D. Francisco Cid Rodriguez.

## SECCIÓN EDITORIAL.

Alicante 24 de Diciembre de 1882.

## LA ÚNICA SALIDA.

Como no pertenecemos á la izquierda ni á la fracción ministerial, y léjos de uno y otro campo podemos apreciar con serenidad su respectiva situación, vamos á permitirnos decir lealmente lo que pensamos para dar á los amigos del gobierno una prueba de nuestro desapasionamiento, y para demostrarles que no tenemos interés en ahondar las disidencias que dividen á los dos partidos que se dicen representantes de la política más liberal.

Por más que procuren disimularlo, los oradores de la mayoría procedentes del partido constitucional se van sin pensarlo y sin querer tal vez tras las doctrinas y principios que tratan de combatir en sus discursos, y alaban y elogian la política de la izquierda cuando se levantan á combatirla, viniendo á dar la razón á sus adversarios. Al fin y al cabo no pueden negar que la bandera que estos han enarbolado es la suya propia. Tal sucedió al señor Albareda en su discurso de hace pocos días que mereció sinceros plácemes á sus antiguos amigos de la izquierda; tal ha sucedido al Sr. Rute que hablando como aquel *ex abundantia cordis* ha hecho irreflexivamente la causa de los izquierdistas, con grande enojo de los centralistas contumaces.

La razón no tiene más que un camino, y lo cierto es que la izquierda tan calumniada no pide á los constitucionales del poder más que el cumplimiento de los compromisos que unos y otros contrajeron en la oposición, compromisos que el Sr. Sagasta y sus amigos no pueden negar, porque además de que están presentes en la memoria de todo el mundo los periódicos los recuerdan un día y otro al reproducir trozos auténticos de los discursos que en otros tiempos pronunciaron el presidente del Consejo y algunos de los compañeros que á su lado se sientan.

El pleito entre los izquierdistas y los sagastinos, no tiene, pues, más que una solución racional y honrosa para las dos partes, una transacción que los vuelva al punto de que partieron. Esa transacción puede ser y debe ser un abrazo que los reconcilie en honra de su antiguo programa y de sus antiguos ideales.

Reconozca el Sr. Sagasta la justicia con que los antiguos constitucionales le recuerdan el cumplimiento de sus promesas; acérquese á ellos y tiéndales la mano confesando ingenuamente que piden con razón, y la solución vendrá por sí sola, sin necesidad de esfuerzos ni vicisitudes.

Esa solución no puede ser más que una, que se abracen los constitucionales de uno y otro lado, admitiendo como hermanos á los demócratas que han venido á su campo, y que se forme un ministerio de la izquierda, dándose participación en él á los amigos del Sr. Sagasta, si éste cree que no puede presidirle por la evolución política que ha de marcar.

Claro es, que precisa para llegar á esta solución prescindir, no del apoyo de los centralistas, sino de la participación que han tenido hasta ahora en el gobierno. En el nuevo gabinete, para que su marcha sea desembarazada, no caben ministros centralistas. Si es sincero y patriótico el desinterés de esa fracción, no podrán por menos de reconocer sus hombres, que la acción del gobierno deben dejársela en absoluto á sus aliados, y que su papel está limitado á ayudar desinteresadamente á los constitucionales en la realización de su obra. Pero ayudarles modestamente desde los escaños de los senadores y los diputados, no desde los altos puestos oficiales, en los cuales inspiran desconfianza.

Otra solución no cabe, á no ser que el señor Sagasta por entregarse á los centralistas tan en cuerpo y alma, quiere abrir un abismo infranqueable entre su persona y su antiguo partido, y se despida para siempre de la bandera que en otros tiempos llevaba en la mano con orgullo.

Es preciso buscar temperamentos de conciliación á los cuales se llegará sin dificultad.

Los ministeriales, lo mismo que los izquierdistas, deben comprender que este consejo nuestro es desinteresado y recto, puesto que nosotros nada ganaremos con que se reconcilien los que hoy parecen odiarse. Pero si nuestro partido no ganaba en ello, ganarían la patria y el trono constitucional, porque se haría al fin buenas condiciones el ensayo de la política liberal-dinástica, yá que no se ha hecho en los veinte y dos meses que han corrido desde el 8 de febrero de 1881 hasta hoy.

EL ECO DE LA PROVINCIA tiene el gusto de felicitar en las presentes pascuas de Natividad á sus apreciables lectores, deseándoles todo género de prosperidades.

Publicamos una carta de nuestro corresponsal en Callosa de Ensarriá, diciendo que los fusionistas habían allí adelantado el reloj para verificar el escrutinio.

«El Graduador» se hizo cargo de la noticia en los siguientes términos:

«En Callosa de Ensarriá, los conservadores llevaban el reloj atrasado el día de la elección.

Cuando iban á presenciar el escrutinio á las tres y cuarto, se encontraron con la puerta cerrada por haber dado las cuatro.»

«El Constitucional Dinástico», que no fijó su atención en la carta de nuestro corresponsal, reproduce, tomándolas del diario posibilista, las anteriores líneas, y escribe á continuación el siguiente comentario:

«¡Si habrán hecho diabluras! Esto á nadie sorprende.

Los conservadores siempre tuvieron fama de *traviesos* y de *listos* para falsear el sufragio y hacer mangas y capirotos de la justicia y de la legalidad.

Pero lo que es esta vez no han de valerles sus habilidades, dispuestos como estamos á llevarlos á los tribunales para que respondan de los atropellos que han cometido.»

Resulta, pues, por confesión propia, que los *traviesos* y los *listos*, los falseadores del sufragio y los que hacen mangas y capirotos de la justicia y de la legalidad, son los fusionistas de Callosa de Ensarriá.

Es cierto, como dice «El Graduador», que los conservadores llevaban el reloj atrasado el día de la elección, pero es porque los ministeriales lo adelantaron para hacer á sus solas el escrutinio.

Resumen: que los que han movido la máquina electoral en Callosa de Ensarriá son fusionistas.

Que «El Constitucional Dinástico», tomando el rábano por las hojas, censura á sus amigos y quiere llevarlos á los tribunales.

Y que este apreciable colega, por no fijarse en lo que lee ni en lo que escribe, ha hecho una *plancha* soberana.

Era lo que nos faltaba que ver; «El Cons-

titucional Dinástico» llevando á los tribunales á los fusionistas por abusos cometidos en la última elección.

¡Horror!

De la última hora de «La Correspondencia de España,» recibida por el correo de ayer, reproducimos el extracto de parte de la sesión celebrada el viernes en el Congreso de los Diputados. Dice así:

«La sesión del Congreso ha empezado cerca de las dos de la tarde.

Se leyó una proposición felicitando á los reyes por el fausto nacimiento de la infanta María Teresa y por el movimiento político favorable á la monarquía que ha iniciado la izquierda dinástica.

La apoyó el Sr. Romero Robledo en breves frases.

El Sr. Sagasta manifestó sorprendido de la celada preparada por los conservadores, pero declaró hallarse conforme, en la esencia, con la proposición, pero no en la forma inusitada con que se había presentado.

Defendióse el Sr. Romero Robledo y habiéndose reído algunos de la mayoría, exclamó el orador:

—«De mí no se ríe nadie.»

—«Yo»—dijo el conde de Xiquena.

—«Ya lo veremos fuera de aquí,»—repuso el Sr. Romero.

(Gran confusión, frases apasionadas, cruzadas de banco á banco.)

Restablecido el orden dijo el señor Posada: «Ni el señor conde de Xiquena ni nadie se ríe aquí de ningún señor Diputado.» (Aplausos.)

El Sr. Romero: «Yo no pido amparo al presidente ni á la Cámara. Yo me basto para hacerme respetar. Nos veremos, señor conde.

Conste que un grande de España, gentil-hombre de S. M. y alto funcionario público se ríe de un diputado que apoya una proposición felicitando al trono por dos faustos sucesos.»

Los Sres. Martos y Pidal piden la palabra para una cuestión de dignidad (Dícese que van á pedir la expulsión del conde de Xiquena sino dá una ámplia satisfacción.)

El Sr. Romero Robledo pronuncia frases calmando la borrasca, y diciendo que él ventilará esta cuestión personal allí donde lo reclama su honor.

El orador sigue apoyando la proposición.»

Esperamos que el correo de hoy nos diga cómo ha terminado la cuestión que, en nuestro concepto, no tiene más arreglo que ó se espulsa del Congreso al Sr. Conde de Xiquena, si no dá una satisfacción tan cumplida como grande es el agravio inferido á nuestro ilustre amigo el Sr. Romero Robledo, ó las oposiciones, al menos la conservadora, deben retirarse de la Cámara popular.

Nuestro apreciable colega «La Libertad» tiene á los conservadores una inquina y una averión tal, que en todos sus sueltos halla pretexto ú ocasión para tirarles su chinita.

Porque hemos dicho que en el distrito de Villajoyosa se ha respetado más que en otro alguno el derecho del ciudadano con motivo de las últimas elecciones, escribe el colega que si esto fuera cierto, bien podía garantizar á sus abonados que no es el partido conservador el que ha dirigido la campaña electoral en aquella localidad.

Pues hé ahí lo que son las cosas. En Villajoyosa se ha respetado más que en otros distritos el derecho del ciudadano, y esto demostrará á «La Libertad» que nuestros amigos no se inspiran en rencores políticos sino que se atemperan á las prescripciones legales.

«La Libertad,» no obstante, puede opinar como guste.

«El Constitucional Dinástico,» aparentando una tranquilidad que está muy léjos de experimentar, dice que todo lo que no se traduzca en hechos prácticos, no tiene valor real á los ojos del público.

Hay que advertir, que esto lo hace constar el colega á propósito de haber manifestado nosotros que sus amigos habían sido llevados á los tribunales, por las anomalías y coacciones que han cometido en la pasada lucha electoral.

Si algo puede demostrarnos la aserción de «El Constitucional Dinástico,» no es que hayamos tenido el gusto de hablar por ha-

blar, sino que todavía no ha llegado hasta él el escozor de nuestras palabras.

Pero ya llegará, y entonces podrá el diario ministerial decirnos si son ó no invenciones nuestras las denuncias que hemos formulado.

El órgano del Sr. Moret en esta capital, no quiere que las elecciones municipales que han de celebrarse en Mayo próximo, las haga el Sr. Sagasta.

Ni el Sr. Lopez Somalo.

Ni los conservadores.

El colega, aunque tiene el buen cuidado de no decirlo, quiere que las haga el Duque de la Torre.

Así veríamos unas elecciones modelo.

Mas si todos los periódicos que defienden la izquierda dinástica combatieran tanto como «La Libertad» á los ministeriales, fusión teníamos para rato.

¡Cuidado con la oposición del nuevo diario!

¡Tiembla, Sagasta!

Según leemos en la «Gaceta del Colegio profesional agronómico valenciano,» la Sección de esta ciudad celebrará junta general ordinaria á las diez de la mañana del día de hoy, para la renovación por sorteo, según previene el reglamento, de la mitad de la Junta directiva actual, cuyo acto tendrá lugar en el salón que ocupa la secretaria de la Junta de Agricultura, Industria y Comercio, plaza de Alfonso XII.

El día 31 del corriente, á la misma hora y sitio, tendrá efecto la toma de posesión de los individuos que hayan resultado elegidos.

Un suelto, con todos los honores de artículo nos dedica ayer «El Constitucional Dinástico» contestando á otro nuestro del día anterior acerca de las elecciones de Villajoyosa.

Contestando hemos dicho, y hemos dicho mal, porque así como el colega no entiende nuestras palabras así nosotros no entendemos tampoco el galimatías que nos ofrece en las dos columnas que llena ocupándose de este particular.

Decíamos nosotros:

«El Constitucional Dinástico» nos ha merecido siempre un elevado concepto; le hemos considerado un periódico serio, digno, ilustrado, decidido defensor de la política del Sr. Sagasta mientras no le ha convenido atraerse las simpatías del posibilismo, etc.»

Y aquí el colega tergiversa el sentido de las palabras, deduciendo erróneamente que no vé la razón de perder su seriedad y su ilustración por querer atraerse las simpatías de los posibilistas, cuando lo que nosotros hemos dicho es que mientras le ha convenido atraerse las simpatías del posibilismo ha llegado á olvidar la defensa de la política que sustenta el Sr. Sagasta.

Después de esto, no sabemos qué contestar al lío que nos presenta de dimes y diretes, pero lo estudiaremos despacio, á ver si podemos encontrarle algo que merezca los honores de la contestación, porque lo del azúcar, el pan y los garbanzos, nos parece que está sobradamente discutido y contestado.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

DE «EL ECO DE LA PROVINCIA.»

Sr. Director de EL ECO DE LA PROVINCIA.

Callosa de Ensarriá 19 de Diciembre de 1882.

Mi distinguido amigo: Recordando que en mi carta de anteayer solo me ocupé de la irritante forma con que se han rectificado las listas para Diputados provinciales en el distrito de Devia y de otros incidentes relativos á la elección en esta villa, falta un detalle para dejar bien dibujados á los que en este país sostienen con más provecho que fé á los hombres de la fusión que rigen los destinos de la patria.

En esta localidad tenía lugar la elección en tres colegios distintos, pero solo me concretaré á un hecho ocurrido en el colegio del Convento.

Sabido es que en tantas ocasiones en cuantas el partido liberal conservador en esta villa ha tomado una parte activa haciendo la oposición á los mismos hombres que hoy nos gobiernan en

esta localidad, tantas veces ha triunfado el elemento conservador á través de los muchos obstaculos que ha tenido que remover, pues no parece sino que el núcleo del cuerpo electoral venga siempre á residir en los puntos pertenecientes á este colegio; sin embargo, el resultado de la elección celebrada en 17 de los corrientes ha resuelto el problema de acabar con todos los conservadores en dicho colegio y esto que muchos amigos y yo, tenemos nuestro domicilio en la demarcación del mismo.

Según se publicó en el acto del escrutinio, doscientos veinticinco electores eran los que comprendía la lista del expresado colegio; de ellos tomaron parte doscientos once; luego si de doscientos veinticinco deducimos doscientos once quedará un residuo de catorce; pero como de los electores pertenecientes á dicho colegio hay diez y ocho que tienen equivocados sus apellidos, claro está que estos estaban imposibilitados para votar, y si á los catorce que según el escrutinio quedaron sin tomar parte añadimos los diez y ocho equivocados, obtendremos una suma de treinta y dos.

Ahora bien: ¿fueron catorce los que quedaron por votar, ó fueron treinta y dos? Pero sobre esto podrá argüirse que los catorce que resultaron sin votar eran electores equivocados; empero como éstos son diez y ocho y además yo no voté, ni muchos amigos que me aseguran no haberlo hecho tampoco, resulta de todo ello un enigma que no puedo descifrar porque no estoy en gracia de la fusión. Solo hay una cosa cierta y es que la urna vomitó doscientos once votos.

Prefiero vivir en la oscuridad y no acordarme más de estas cosas por más que hagan reír al hombre más serio.

Con tal motivo se repite de V. afectísimo S. S. Q. B. S. M.,

El Corresponsal.

SECCIÓN OFICIAL.

El Boletín oficial de ayer contiene:

El parte de la Presidencia del Consejo de Ministros, noticiando que S. M. el Rey D. Alfonso y la Reina doña María Cristina (que Dios guarde) y SS. AA. RR. las Sras. señoras Princesa de Asturias é Infanta doña María Teresa continúan en esta Corte sin novedad en su importante salud.

De igual beneficio disfrutan Sus Altezas Reales las Infantas doña María Isabel, doña María de la Paz y doña María Eulalia.

Circular del Gobierno civil reproduciendo los artículos 12 al 20 de la ley electoral del Senado.

Listas de los electores de las secciones de San Vicente y Villafranqueza que han votado en la elección de Diputados provinciales.

Reales decretos sobre personal de las nuevas Audiencias.

Extracto de la sesión celebrada por la Comisión provincial el 12 del corriente.

Dos relaciones circunstanciadas de las compras de artículos de inmediato consumo verificadas por las factorías de subsistencias y utensilios militares.

Anuncio de la Administración principal de Aduanas sobre una subasta de géneros.

GACETILLAS.

Teatro Principal.—Hoy, día de Noche buena, tendrán lugar dos grandes funciones, poniéndose en escena por la tarde la zarzuela de espectáculo *Los Magiares*, y por la noche, la graciosa zarzuela *Campanone*. En ambas se sorteará, en obsequio del público, dos rifas compuestas de tres lotes cada una. Con el objeto de que el público salga del teatro á hora conveniente, como es costumbre este día, empezará la función de la tarde á las tres en punto y la de la noche á las siete y media, concluyendo esta última antes de las diez.

La Noche-buena.—Buena y muy buena es en efecto la de hoy para más de las tres cuartas partes de los españoles y de los no españoles.

A quien le falta hoy pavo que matar, tendrá seguramente gallina ó pollo en su defecto, pero sobre todo se procura que no falte el primero. Y en una hora dada, esta noche, y antes de cenar por su puesto ¡cuántas mujeres no se hallarán sentadas en una silla pequeñita, propia para la faena, un plato entre los pies, debajo del derecho ambas las del ave dispuesta para el sacrificio, con la izquierda mano sujetando la cabeza de la víctima y con la diestra blandiendo el fatal cuchillo y haciendo de vez en cuando temblar de pavor al pobre animal siempre que la verduga pasa por el extremo del plato el arma homicida produciendo ese ric rac horrible, preludio de inmediata degollina...!

¡Pobre pavo! ¿De qué te sirve exclamar en esa hora postrera

Y me vais á matar siendo cristiano?  
Lo miro y nolo creo  
¿Olvidais que nos dijo el Galileo  
Todos hijos de Dios, todos hermanos?

No, pavo. Tus súplicas se estrellarán ante los empedernidos corazones de los que han de comer tu carne al siguiente día, y quieras ó no has de morir esta noche.

Ese es tu fin, y no debes quejarte. El fin del pavo siempre será el mismo. Y luego, las cenas opíparas en que el bacalao juega el principal papel, y las batatas, y el casquijo, y el turrón, y los licores de todas clases... sobre todo los licores. Durante toda la noche, donde se oiga hablar alto, no puede decirse que hay gente, porque lo que allí hay... es licor.

Y viva la alegría. Hay quien, á la madrugada, *refrenda el pasaporte* y al siguiente día aun le parece disfrutar de las dulzuras de Noche-buena.

Luego entran los *aguinaldos*, palabra subversiva, atróz, revolucionaria. Decir *aguinaldo* y ocurrirse la idea de pedir dinero, todo fué uno, y de aquí que por todas partes nos asedien con versos impresos en papel de colores, como si el verso, empleado para pedir dinero, no fuera un arma más temible que todas las ametralladoras habidas y por haber.

A bien que en los fusionistas tiempos que alcanzamos, no sabemos quién dispondrá de un solo real para recompensar al sastre, al panadero, al aguador, al sereno, al barrendero y á toda esa inmensa falange de pediguños que se nos cuelan de rondón por la puerta saludándonos con el consabido papel de color!...

La libertad camachina nos ha dejado exhaustos los bolsillos.

Sin embargo yo le daría cualquier cosa, hasta un *perro chico* al Sr. Camacho, con tal de que se largara con viento en popa,

Más allá de las islas Filipinas. Pero no se irá hasta que nos deje á todos en cueros... y con las manos en el bolsillo. Yá lo verán ustedes.

VARIEDADES.

EN LA GRUTA DE BELEN.

Allí está. Vedle en la gruta Que, abierta en la peña tosca, Uca mula y un buey, solos, Guarda en las nocturnas horas. Vedle. Sobre húmedas pajas Que rústico lecho forman, Mejor que en dorada cuna, Recien nacido reposa.

Josef le mira en silencio Con alma de amor absorta Que á entrever comienza el triunfo De la abyección en las sombras.

Y ella, la casta María, La amantísima peloma Que ha comprendido el arcano De humillación tan heroica, También calada le admira, Y en contemplación gloriosa, Yá como Madre le besa, Yá como á su Dios le adora.

Y en tanto por fuera el cierzo, Ululando en tristes notas, Con soplo helado en los maros De aquella caverna choca;

Y los astros rutilantes Que la esfera azul tachonan, La media noche pasada Brillo insólito denotan.

Y en las alturas resuecan Entre cítaras sonoras, Voces de ángeles que dicen En cántico alegre: «¡Gloria!»

Si los séres celestiales Sus himnos de triunfo entonan Por el que honró tus entrañas Con santa misericordia,

¿Cómo en ese pobre establo, Desnuda de humana pompa, Te ves, en la noche fría, Tan desamparada y solal

¡Ay! los mortales se alejan, Con esquivéz injuriosa, Del que la dicha les trae, Del que salvación pregona;

Y ellos que al oro y al vicio Viles la rodilla doblan, No han querido recibirte, Virgen Madre, de Dios obra.

Quando en Belen hace poco Tras de jornadas penosas, Sierva de la ley, entraste, Del censo á la ceremonia,

La apiñada muchedumbre Que llegaba presurosa Del Rey David á la patria, Halló hogar que la conforta;

Más para tí, santa y pobre, Para tí, Reina y Señora, No hubo una puerta ni un alma Que se abriese cariñosa.

Y á media noche, aterida, Llena de angustia y zozobra, Y en débil cabalgadura Siguiendo sendas ignotas, Sola con Josef viniste A esa caverna en que ahora, Más humanas que los hombres, Te dán albergue las rocas. ¿Quién ha de venir á verte En mansión tan afrentosa, Si de Belen te arrojaron Los que tu grandeza ignoran!

Mas... ellos son. Sus cantares Que resuecan á deshora, Dicen la intensa alegría Que de ventura les colma.

Ellos son. Aquí se acercan, Los pastores y pastoras A quienes ángel del cielo Velado en luz fulgorosa,

Quando el ganado guardaban En vigilante custodia, Nacido anunció al Mesías Que los profetas pregonan.

Hélos á tu planta, humildes, Llenos de fé candorosa, Dando al Niño adoraciones Que plácido galardona,

Y rindiéndole en ofrenda Suave miel, candidas tortas, Leche cual límpida nieve, Queso que alba espuma forma.

Modestos son esos dones, Pero en su pobreza hermosa, La piedad los santifica Y el amor los avalora.

Claro lo dice tu rostro Que expresión sublime cobra, Tal que circunda tus sienes Dulce y vívida anrëola.

Corrieron ráudos los días: Yá el Niño JESUS se nombra Desde que sufrió paciente La Circuncisión penosa.

Sola estás... Mas no: retumba Sobre las ásperas lomas El andar de los camellos, De corceles que galopan,

Yá se acercan. ¿Son acaso Las desapiadadas hordas De los verdugos que Herodes Apresta en su saña loca?

No temas, que son tres Magos, Tres Reyes de Babilonia, Primicias del gentilismo Qué á Dios rinden sus coronas;

Y aquí vinieron ansiosos Desde Seleucia remota Tras la *Estrella de Jacob* Que les guió esplendorosa.

Mirales, cuál con el polvo, Del umbral se frente tocan, Y descalzan sus sandalias Que abundantes perlas bordan.

Mira cuán humildemente Ante tu Niño se postran, Y abriendo sus cofrecillos De maderas olorosas,

Rinden, cual triple homenaje Al Hombre, mirra simbólica, Al Rey, oro refulgente, Al Dios, incienso y aromas.

Abre al gozo, oh Virgen Madre, Tu alma que amor atesora: Yá el que hubiste en tus entrañas Al viejo mundo derroca.

María, la humilde grata Donde padeciste y gozaste, El primer templo se llama De la humanidad piadosa.

Y ese rústico pesebre Que húmedas pajas adornan, Ese es el altar primero En que al Dios vivo se adora.

Antonio Arnao.

SECCIÓN COMERCIAL.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados desde las doce del día de anteayer, á igual hora de ayer.

ENTRADOS.

Balandra Lorenza, c. Bas, de Phelipeville, con cereales.

Vapor Nieta, c. Aguirre, de Valencia, con efectos.

Laud María, p. Miguel, de Aguilas, con las tre.

Vapor sueco Nautilos, c. Srinhufarel, de Maore, con pipas vacías.

Laud San José, c. Torregrosa, de Santapola, con garbanzos.

Brik sueco Delphir, c. Melinden, de Elsennes, con Madera.

Vapor Amalia, c. Franco, de Oran, con efectos.

DESPACHADOS.

Brik-goleta francesa Reino del Augis, c. Pi-guet, para la Novella, con vino.

Laud María, c. Mari, para Ibiza, con lastre.

Laud francés Juster María, c. Ablant, para Portvendres, con vino.

Vapor Nieta, c. Aguirre, para Barcelona, con efectos.

Laud Carmelita, p. Lloret, para Villajoyosa, con lastre.

Pailebot Claudio, c. Gimenez, para Barcelona, con efectos.

SECCIÓN RELIGIOSA.

SANTO DE HOY.—Santa Tarsalia.

SANTO DE MAÑANA.—La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo.

CULTOS PARA HOY.—En la Colegial, á las nueve, misa conventual.

En Santa María, á las nueve, misa conventual, y continúa la novena de la Purísima Concepción.

SECCIÓN LOCAL.

DIRECCIÓN DEL SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE.

D. Mariano Mingót y Valls, Director del Sindicato de Riegos de la huerta de Alicante.

Hace saber: Que desde el día 23 del actual, al 4 de enero próximo, se expendrán en la oficina de esta Dirección los albalaes para la Tanda 1.<sup>a</sup> de 1883, cobrándose el impuesto ordinario de tres céntimos de peseta, y el extraordinario de cinco céntimos de peseta por minuto de agua, que deberán satisfacer los regantes obligados á la perforación del pozo artesiano, excepto los que tengan pagados más de 12 dividendos según la Real orden de 9 de Julio de 1880, todo con sujeción á los Reglamentos vigentes y en virtud de acuerdos del Sindicato y de la Junta general extraordinaria de regantes celebrada el día 5 del actual.

Alicante 21 de Diciembre de 1882.—Mariano A. Mingót.

SECCIÓN DE RECLAMOS.

JARABE DE LAGASSE.

Desde los tiempos de la antigua Roma se ha considerado la permanencia en las riberas de los rios embalsamadas por las emanaciones balsámicas del pino, como el medio más seguro de curación para las personas débiles del pecho ó agobiadas por los resfriados, la tos, los catarros persistentes. Pero, no es posible para todos recurrir á tan costoso método, y el Dr. Lagasse ha salvado esta dificultad, llevando á domicilio la esencia de este árbol, concentrada en su Jarabe y Pasta de Sávia de pino marítimo, el mejor pectoral de cuantos se conocen.

VINO DE JEREZ.

Lo hay de superior calidad oloroso, amontillado y de pasto, á precios muy económicos en el almacén de comercio, calle de San Francisco, 12.

SECCIÓN DE ESPECTACULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Función para esta noche, (30 de abono).—La zarzuela en tres actos, «Campanone.»

Entrada general, 0'75 céntimos.—Media, 0'40 A las siete y media.

Por la tarde á las tres.—«Los Madgiales.»

Lunes.—Por la noche á las ocho, la zarzuela en tres actos, «La Tempestad.»

Por la tarde á las tres y media.—«El tributo de las cien doncellas.»

Martes.—Por la noche á las ocho, la zarzuela en tres actos, «Guerra santa.»

Por la tarde á las tres y media.—«Corona contra corona.»

Miércoles.—Dos grandes funciones tarde y noche.

# ANUNCIOS

A CARGO DE ANTONIO REUS.

## FARMACIA DE BELLIDO.

Farmacéutico. Plaza Isabel II, ALICANTE.

### GELATINOSO DE NELSON.

Esta sustancia tiene por objeto el hacer, pronta, fácil y económicamente, toda clase de gelatinas. Para los enfermos es un alimento irremplazable, para las personas delicadas y los niños un nutritivo excelente, para el uso doméstico un recurso y para las mesas de lujo un gran elemento, puesto que sirve para la confección de platos delicados como lo son siempre los que tienen por base la gelatina. Con esta sustancia se obtiene toda esa variedad de gelatinas de naranja, crema, frutas, etc., que hacen las delicias de los aficionados a la buena mesa.

Gelatinas obtenidas con el gelatinoso Nelson.

MODO DE PREPARARLAS.

**Primera operación.**—Se pone media onza (u edio paquete) del gelatinoso en 8 onzas (un vaso regular) de agua fría, y se deja, agitándole de vez en cuando, el tiempo necesario (una hora) para que se esponje bien el gelatinoso.

**Segunda operación.**—Separadamente, se mezcla y bate bien en otro vasija una clara de huevo con otras 8 onzas del líquido medicinal de recrea que se quiera cuajar bien sea orchata de arroz, de chufas ó de pepitas de melón; agua limonada, crema de leche; caldo de pollo, deternera ó de cualquier sustancia.—Las orchatas, limonadas cremas y demás deberán endulzarse previamente con jarabe de cidra.

**Tercera operación.**—Se mezclan ambas disoluciones, se pone al fuego la mezcla, se hierve lentamente cosa de 5 minutos sin agitarla, y en seguida, se cuele por una bayeta bien limpia.

El líquido colado, caliente aún, se echa en los vasos, vasijas ó moldes que se quiera, en donde toma al enfriarse una consistencia de verdadera gelatina.

**NOTA.**—Si se quisiera administrar la gelatina pura sin ningún principio medicinal, se sustituye el líquido medicinal de que habla la operación segunda por 8 onzas de agua clara endulzada con 3 onzas de jarabe de cidra, y se obtendrá una gelatina blanca, trasparente y nutritiva, propia para alimento de los niños y de las personas que entran en la convalecencia después de una larga enfermedad.

Precio del gelatinoso, 1 pia. paquete,

Farmacia de D. Carlos José Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.

## Curacion radical de las en-

fermedades secretas por mi método, basado en recientes investigaciones científicas, aun en los casos mas desesperados sin desorden alguno de las funciones. Igualmente cura las consecuencias molestas de los pecados de la juventud, neurosis é impotencias.

Se garantiza la discreción.

Envíese una descripción exacta de la enfermedad.

Dr. Bella, PARIS, 6, Plaza de la Nation.

Miembro de varias sociedades científicas.

# SORDOS

Curacion rápida y completa de laom sordera y de todas las enfermedades del oido por crónicas que sean. Consultad por carta al Doctor Mateos, Aldana, 12 Barcelona.

MAS DE 4.000 CURACIONES.

## QUINCALLA Y BISUTERIA

En el acreditado establecimiento de José Maria Parreño, encontrará el público cuantos artículos de novedad ofrece la industria nacional y extranjera á las personas de buen gusto, en los ramos de bisuteria y quincalla.

Variados y caprichosos surtidos en pendientes, medios aderezos, alfileres, pulseras, adornos para la cabeza, ganchos para reloj, tarjeteros, sombrillas y en-tout-cas de últimos modelos, quitasoles para caballero, paraguas, bastones, cadenas para reloj, gemelos y botonaduras, cigarrerías de música, petacas, carteras, portamonedas cepillos, hules y gutapercha portiers, transparentes, etc. etc.

Grande y variado surtido de jugueteria.

Abanicos de cuantos modelos se construyen en España y en el Extranjero.

Perfumeria nacional y extranjera. Pomadas y jabones, de la renombrada fábrica «La Rosario.»

Planchas de vapor. Silletas de tigrera y de sombrilla para señoras y niñas.

Camas de hierro inglesas de matrimonio y camas.

MAYOR, 26.

MAYOR, 26.

## LA MAGALLANA

COMPANIA NACIONAL DE SEGUROS A PRIMAS FIJAS  
Autorizada por escritura de D. Francisco de Sales Maspons  
y Labrós, Notario del Ilustre Colegio de Barcelona.

CAPITAL SOCIAL: UN MILLON DE PESETAS  
Elevable á 25 millones de pesetas.

Dirección General, Barcelona, Mendizábal, 23, 2.º

Esta Compañía es la primera que en España asegura:  
Contra pedriscos.—Contra accidentes personales circulando ó por la circulacion en Ferro-carrites.—Tranvías.—Coches.—Diligencias.—Omnibus, etc. mediante una prima fija anual al alcance de todas las fortunas.—Seguros colectivos para los obreros de fábricas, máquinas y talleres por una prima equivalente á 3 céntimos de peseta sobre el jornal diario.

Agente general en Alicante, D. Juan Augusto Blanquer, Lonja de Caballeros, núm. 6, quien facilitará prospectos y se dan cuantos pormenores se necesitan.

## VINO y JARABE de DUSART de Lactofosfato de cal

Las experiencias de los más acreditados médicos del mundo entero han demostrado que el lactofosfato de cal en el estado soluble, tal como existe en el Vino y el Jarabe de Dusart, es en todos los períodos de la vida, el reconstituyente por excelencia del cuerpo humano.

En las mujeres embarazadas facilita el desarrollo del feto y basta á menudo para evitar los vómitos y demás accidentes que acompañan al embarazo. Si se le administra á las nodrizas, enriquece su leche y ya no hay que temer para la criatura, ni cólicos ni diarreas: la dentición se verifica fácilmente sin dolores ni convulsiones. Más tarde, cuando el niño está pálido, linfático, cuando sus carnes estan flojas, y que se le presentan glándulas al rededor del cuello, se encuentra en el lactofosfato de cal un remedio que es siempre eficaz.

Su acción reparadora y reconstituyente no es menos segura en las personas mayores cuando están anémicas ó padecen de malas digestiones, así como en las que están debilitadas por la edad el trabajo ó los excesos.

Su uso es de gran precio para los tísicos pues causa la cicatrización de los tubérculos del pulmón y sostiene las fuerzas del enfermo, favoreciendo su alimentación.

En resumen el Jarabe y el Vino de Dusart estimulan el apetito, establecen la nutrición de un modo completo y aseguran la formación regular de los huesos, de los músculos y de la sangre.

Paris: Casa GRIMAULT y C<sup>ia</sup>, 8, rue Vivienne.

DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Depósito en Alicante, Sra. Viuda de Rodriguez Hernandez, Mayor, 22.

Jarabe pectoral balsámico

CONTRA

## TODA CLASE DE TOSES

POR REBELDES Y CRONICAS QUE SEAN

DEL

# DOCTOR GADEA

San Francisco 24 y 26.—Alicante.

La tos catarral; la tos seca que padecen los individuos nerviosos y asmáticos; la tos ronca y pertinaz sintomática de la tisis; la tos ferina ó de coqueluche, desaparecen ó disminuyen con el uso de este jarabe.

Consúltense los prospectos que se dan gratis en todos nuestros depósitos.

## CÁPSULAS DE GRIMAULT Y C<sup>ia</sup>

AL  
MÁTICO

Resultado infalible del método para curar la Gonorrea, sin cansar ni molestar el estómago, efecto que producen todas las Cápsulas de Copaiba líquida.

Varios medicamentos de la acreditada casa GRIMAULT y C<sup>ia</sup> son objeto de imitaciones ó falsificaciones: el público se preservará de tan peligrosas alteraciones exigiendo sobre cada frasco, la marca de fábrica, la firma GRIMAULT y C<sup>ia</sup>, y el sello del gobierno francés.

Depósito en Paris, casa GRIMAULT y C<sup>ia</sup>, 8, r. Vivienne  
y en las principales Boticas y Droguerías.

Depósito en Alicante, Sra. Viuda de Rodriguez Hernandez, Mayor, 22.

## LINEA DE VAPORES

ENTRE

## SEVILLA Y MARSELLA,

Segovia, Cuadra y compañía.

Servicio semanal fijo por los vapores

VARGAS, LUIS DE CUADRA, LAFFITTE, GUADALETE, GUADIANA  
SEGOVIA.—Salidas de Alicante.

Los martes á las 4 de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Oádiz y Sevilla.  
á la misma hora para Valencia, Barcelona y Marsella.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, SRES. FAES HERMANOS Y COMPAÑIA.